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1 Konu

Bu rapor, pafta ada parselde yer alan yapinin temel tagima giicii hesaplamalarini
icermektedir. 2 adet temel icin tagima giicii hesaplanmstir. Oncelikle yiizeysel temel tagima
glicii belirlenmigtir. Temel altinda rijit kolon tanimlanmigsa, tekil ve grup kolon tagima giicii
hesaplanir. Rijit kolonlu temellerde, ytlizeysel ve rijit kolon grup tagima giicii birlestirilerek
toplam tagima giicii belirlenir. Raporda tagima giici teorileri hakkinda bilgiler sunulmusg,

gerekli denklemler verilmig ve hesaplar detayh olarak gosterilmistir.

Sekil 1: Temel plani
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2 Yizeysel Temel Tasima Giucu

Yiizeysel temel tagima giicii, Terzaghi, Meyerhof ve Vesic yontemleri kullanilarak
hesaplanmigtir. Tagima giicii denklemlerinde kullanilan geoteknik parametreler, temel iist
kotu ile temel alt kotundan B derinlige kadar olan tabakalarin mekanik ve fiziksel

ozelliklerinin agirlikli ortalamasi alinarak belirlenmigtir.
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Sekil 2: Tasima giiciiniin agilmasi Prandtl modeli

Temel son tagima gliciiniin hesaplanmasi Sekil 2’de gosterilen Prandtl modeli ile yapilabilir.
Burada yiikleme durumuna elastik denge durumunda kalan 1 No.lu kamanin 2 No.lu bolgeyi
iterek kesmesi ile 7oe® "¢ degisken yaricapli, logaritmik helezon bicimli kayma yiizeyleri
olugur. 3 No.lu bolge ise pasif duruma gegmis zemin kamasidir. Bu yaklagimi izleyerek

geligtirilmis diger yontemler Prandtl ¢oziimiiniin degigik bicimleri olarak kabul edilebilir.
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Sekil 3: Terzaghi modeli

Terzaghi Sekil 3’de aktif ve pasif kamalara ek olarak ii¢ onemli degisiklik getirmigtir. Bunlar 1
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No.lu kamanin egiminin 45 + ¢/2 yerine ¢ alinmasi, temel tabanmin siirtiinmesiz degil
piiriizlii olmasi ve Dy gomme derinligi boyunca zeminin hi¢ kayma direnci gostermeyerek

sadece pD; esdegeri yiik q gibi etkimesidir.
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Sekil 4: Basitlestirilmis model

Terzaghi ve digerlerinin bu ve farkli varsayimlarla ulagtiklar: tagima giicii ¢oziimlerinin ana
kavrami Jekil 4’deki basitlestirilmig bir modelle anlatilabilir. Bu modelde son tagima giicii,
yani sistemdeki plastik dengeye ulagmay1 saglayan ¢, yiikiiniin 1 No.lu aktif kamay1 asagiya
dogru zorladig, buna kars1 2 No.lu kamanin pasif direng¢ gosterdigi kabul edilmektedir. Ara

yiizeyde P son yiikii plastik denge durumunu gosterdiginden sistem yenilmektedir.

2.1 Terzaghi Yontemi

Yiizeysel temellerde Terzaghi tasima giicti denklemi:
Quit = CNcsc+qu +O, 5")/BN,YS,Y (1)

Uciincii terimde B’ kullamlir. Denklemde:

c: Efektif gerilme analizinde efektif kohezyon ¢/, UU(konsolidasyonsuz drenajsiz) kosullardaki
toplam gerilme analizinde drenajzsiz kayma direnci S,(c,)’dur.

N,.: Tagima giicti faktoriidiir. Efektif gerilme analizinde temel altindaki katmanin efektif
kayma direnci agis1 ¢ ile, UU kogullardaki toplam gerilme analizinde kayma direnci agisi

¢ = 0 ile hesaplanir.
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N, Tagima giicii faktoriidir. Efektif gerilme analizinde temel tstiindeki katmanin efektif
kayma direnci agis1 ¢’ ile, UU kogullardaki toplam gerilme analizinde kayma direnci agisi
¢ = 0 ile hesaplanir.

N,: Tagima gtict faktoridiir. Efektif gerilme analizinde temel iistiindeki katmanin efektif
kayma direnci agis1 ¢’ ile, UU kogullardaki toplam gerilme analizinde kayma direnci agisi
¢ = 0 ile hesaplanir.

S¢, S4: Sekil faktorleri

q: Efektif gerilme analizlerinde temel tabanindaki efektif gerilmedir. Toplam gerilme
analizlerinde temel tabanindaki toplam gerilmedir.

Terzaghi yontemi diigey yiik etkisinde temellerin tasima giiciinii vermektedir. Iki yonde
eksantrisite de dikkate almabilmektedir. Kogulu D/B < 1’dir. Yani, D; degeri B degerini
agamaz. q degeri hesaplanirken D¢’ de bu durum dikkate alinmalidir. Sekil faktorleri
dikdortgen temellerde B’, L’ ile hesaplanir. ["Jgiincii terimde B’ kullanilir. ["Jgiincii terimdeki y
degerinde Y.A.S.S etkisi dikkate alimir. ¢ = 0 durumunda N, = 0, N, = 1 olmaktadur.
Kohezyon ¢ = 0 oldugunda, ilk terim sifira egit oldugundan denklemde yer almaz.

B: Temel kisa kenar1

L: Temel uzun kenari

Dy¢: Temel gomme derinligi

P(+)
0
77 My(+)
2 1
G R __:’;'
Mx(+)
;] ”
v /vw)
>X G VX(’:E

Sekil 5: Temele etkiyen yiikler
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Yeralt1 su seviyesi etkisi ikinci terimde temel tabaninda efektif gerilme hesaplanarak dikkate

alimir. Uciineii terimde ise v degerinde diizeltme yapilir. Y.A.S.S kotu z'nin konumuna gore:

- Durum 1: YASS=0 (ylizeyde) — ~' kullanilir.
- Durum 2: 0 < YASS < Dy arahiginda +' kullanilir.

- Durum 3: Dy <Y ASS < B araliginda, diizeltilmis birim hacim agirhg Denklem (2) ile

hesaplanir.

7=7’+(Z_BDf)(7—7’)

Eksantrisite

e,: Temel x dogrultusundaki eksantrisite

B’: Etkin temel kisa kenari

L’: Etkin temel uzun kenari
L' = Maks(L,, L)
Etkin gerilme g,:
B P
=B <1)

Terzaghi Tagima Giicii Faktorleri

[62.(T“§).tan(¢)
q =

2.cos? (% + %)

N.=(N,—1).cot¢

N — tang | K,, ]
T2 | cos?p
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33
K,, = 3tan’ (45 + ¢J; ) (13)
Sekil Faktorleri
Dikdortgen temeller igin:
B/
Se=1+0.2 (f) (14)
B/
5y, =1-0.2 (f) (15)
Serit temellerde:
Se=1 (16)
Sy =1 (17)
Daire temellerde:
Se = 1.3 (18)
s, =1.6 (19)
2.2 Meyerhof Yontemi
Yiizeysel temellerde Meyerhof tagima giicti denklemi:
Quit = cNeSedcic + qNySdyiq + 0, 5yBNys,d.i, (20)
Meyerhof denkleminde diigey viik yaninda yatay kuvvet de dikkate almabilmektedir. Iki
yonde eksantrisite hesaplanir. Ikinci terimde q hesaplanirken % < 1'dir.
S¢, Sq, Sy @ ekil faktorleri
de, dg, d : Derinlik faktorleri
ic, g, 1y ¢ YUk egimi faktorleri
P : Eksenel yiik
Etkin gerilme ¢, icin B ve L degerleri kullanilir.
P
o= 21
) (21)
Tasima Giicii Faktorleri
N, = """ %tan? (45 + g) (22)
N, = (N, —1)cot¢ (23)
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N, = (N, — 1) tan (1.4¢) (24)
Sekil Faktorleri
B
Se=1+ O'2Kpf herhangi ¢ (25)
B
sq:svzl—l—O.lef »>0 (26)
Sq=8y=1 ¢=0 (27)
Derinlik Faktorleri
D
d. =1+ 0.2\/Kp§ herhangi ¢ (28)
D
dq:dW:1+O.1\/Kp§ ¢ >0 (29)
dg=d,=1 ¢=0 (30)
Yik Egimi Faktorleri
R v

Sekil 6: Yiik egimi

. 0\’ .
e =14 = <1 - 900) herhangi ¢ (31)
0>\’
1'7:(1——0) ¢ >0 (32)
¢
in=0 6>0 ve ¢=0 durumunda (33)
K, = tan® (45 + ¢/2) (34)

0 : Yiik vektoriintin diigeyle yaptigi aci, 6 = 0 oldugunda biitlin i faktorleri 1 olur.
Tasima Giiciinde Azaltma
Meyerhof denklemi ile azaltma igin R.’'nin kullanilmasi onerilmistir. Bu azaltma eksantrisite
icin yapilmaktadir.
Quit,Re = Quit X Re (35)

Azaltma faktorii ince daneli (kohezyonlu zeminler), kumlar ve 0 < & < 0.3 durumu icin

karsilikli olarak:

2e
Re=1——= (killer) (36)
B
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Re = % (kumlar) (37)

biciminde verilmistir. Bagka bir secenek te B’ kullanarak sekil ve derinlik faktorlerini

P

hesaplamak ve li¢tincii terimde B’ kullanmaktir. Bu durumda etkin gerilme ¢, = 5737

olacaktir.

2.3 Vesic Yontemi

Vesic tagima giicii denklemi iki yatay kuvvet dogrultusunun bileskesi icin yazilir. Denklemde

ikinci terimdeki q hesaplanirken % < 1’dir.
Quit = cNeSedicgebe + qNySadyiqgqby + 0, 57BN, s, dying,by (38)

=0 — qut = 5.14c, (1 4+ s+ de — i — b — gc) + ¢ (39)

S¢, Sq, Sy ¢ ekil faktorleri

dc, dg, d- : Derinlik faktorleri

ic, Uy 1y + Yk egimi faktorleri
Jes Gg» 9 © Zemin egimi faktorleri
be, by, by : Taban egimi faktorleri
Tasima Giicii Faktorleri

N, : Meyerhofla aynidir.

N, : Meyerhofla aymidir.

N,=2(N;+1)tan¢ (40)
Sekil Faktorleri
N, B
c=1 —1. = 41
S + N T (41)
Tim ¢ degerleri igin:
B
Sq =14+ 7 tan ¢ (42)
B
57:1—0,4520,6 (43)
Derinlik Faktorleri
d, =0,4k (¢=0) (44)
d.=1+0,4k (45)
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D/B<1—k=D/B
D/B>1—k=tan '(D/B)
(k)’min birimi radyan olmahdir.
dq =1+ 2tan ¢(1 — sin ¢)*k

Tim ¢ degerleri icin d, = 1'dir.
Yik Egimi Faktorleri

A;=B'L
mH,;
'C* - ) 70
! AfCaNC )
. 1—1
zc—zq—Nq_ql (¢ > 0)

S H; "
e = V + Agcq cot ¢

[ Hz m+1
= V 4+ Ajcq cot ¢

B 2+ BJ/L
MEMET IR
24+ L/B
m = m = —m
T 1+L/B
Zemin Egimi Faktorleri
__b _
B’nin birimi radyan olmalidir.
. 1 —1,
9 =%~ s Ttang >0
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99 = Gy = (1 — tan 6)2 (58)
Taban Egimi Faktorleri
2p
bep=1— ——-—
5,14 tan ¢ (60)
b, = b, = (1 — ntan ¢)? (61)

Sekil ve derinlik faktorlerinde B ve L kullanilmaktadir.

3 Derin Temel Tagsima Giici

Rijit kolonlu derin temellerin tagima giicii, o, A ve 3 yontemleriyle hesaplanmaktadir. Rijit
kolonlar beton/betonarme kazik veya mikrokazik seklinde uygulanabilecegi gibi, jet enjeksiyon

veya derin karigtirma (deep mixing) yontemleriyle de olugturulabilir.

—— —— e, — e S S S S e
——

— — — — — — — — —
w

= - - —— ——— | —— e e ——
-

H

Qku

Sekil 8: Yapi yiiklerinin derin temel ile zemin ortamina aktarilmasi

Tekil rijit kolonun karakteristik toplam tagima giici:

thv - ka + Qku - Wp (62)
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Qrs: Tekil rijit kolonun karakteristik ¢evre direnci
Qrw: Tekil rijit kolonun karakteristik ug direnci

W, Rijit kolonun net 6z agirhg:

3.1 Alpha Yontemi

a yontemi derin temellerin kisa donem tasima giicii i¢in kullanilir. Drenajsiz ozelligi olan
zemin tabakalarinin tagima giiciine katkisi bu yontemle hesaplanir.

Cevre Direnci

fs=axS8, (63)
a=050"" (¥<1) (64)
a=0,50""( > 1) (65)
As=mxD x L (66)
Qs = f s X As (67)
fs: Birim cevre stirtiinmesi
Su: Drenajsiz kayma direnci
a: Yapigma katsayisi
o: Nlgili derinlikteki S, /o’ orani
A,: Kolon yanal ylizey alan
Qs: Cevre direnci
Ucg Direnci
fb = Su X N, (68)
Qku - (Su X Nc) Ab (69)
Ay Kolon enkesit alam
f»: Kolonun birim ug direnci
N.: Tagima giicti faktorii
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3.2 Lambda Yontemi

A yontemi derin temellerin kisa donem tagima giicii i¢in kullanilir. Drenajsiz ozelligi olan
zemin tabakalarinin tagima giiciine katkisi bu yontemle hesaplanir.

Cevre Direnci

A=0,178 = 0,016 (In73) NC kil (71)

A=0,232—-10,0321 (In7g) OC kil (72)
’/TDfmang

T3 = Tpﬂ (73)

Qs - fs X Ag (74)

fmax: Maksimum siirtiinme gerilmesi 2 ¢,
E,: Rijit kolonun elastisite modiilii
D: Rijit kolon cap1
L.: Rijit kolonun zemin i¢inde kalan etkin uzunlugu
A: Rijit kolon enkesit alani
Ug Direnci
fo = Su X N, (75)

Qru = (Su x N.) Ay (76)

3.3 Beta Yontemi

B yontemi derin temellerin uzun dénem tagima giicii i¢in kullanilir. Drenajli 6zelligi olan
zemin tabakalarinin tagima giiciine katkisi bu yontemle hesaplanir.

Cevre Direnci

fs = + Bo (77)
Ince daneli zeminlerde:
B =(1-sing).OCR" tan¢ (78)
Iri daneli zeminlerde:
= (1—sing¢)tan ¢’ (79)
Qs = f s X As (80)
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Ug Direnci

fo = Ni.ogpy (81)
Ny = (tand’ + /15 tankey ) 2w (82)
Qru = fo-Ap (83)
Y, Plastiklesme acisi
e,

Gomiili Boy, L
ince Daneli Zeminler igin Cevre
Surtiinme Aktarim Egrisi
v
Plastik Balge{Yenilmis) Ug Direncinin Aildif Yizey

Sekil 9: Yiik transfer 6zellikleri

Yumusak ince daneli zeminlerde 1, < 7/3, yumusak ince daneli zeminlerden siki iri daneli
zeminler ve agir1 konsolide ince daneli zeminlere 7/3 < ¢, < 0.587, Siki iri daneli zeminlerde
Y, degeri 7/2’yi agmamalidir.

3.4 Rijit Kolon Grubunun Tasima Giicii

Rijit kolon grubunun tasima giicii i¢in grup verimi geometrik veya “Terzaghi Blok Davranig”

yontemiyle hesaplanir.

thv,gr = thv-np'Eg (84)
Qktv,gr: Grup tagima giicii
np: Rijit kolon sayisi
E,: Grup verimi
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Verim grup geometrisinden Converse-Labarre yontemiyle:

(n—1m+ (m—1)n

E,=1-80
7 90mn (85)
ifadesiyle hesaplanir.
D
0 = arctan (—) (86)
s

Terzaghi blok yonteminde rijit kolonlar ve aralarinda kalan zemin bir blok gibi diigtintiliir.
Blogun gevresi ve taban alani ile kolon grubunun son tagima giicii(kapasite) hesaplanir.

Qrtv,gr < Qu X 1y, sartl uygulanir.

Not: Yuvarlama ve ondalik hassasiyet farklar, sonuglarda %0.4 - %1 oraminda sapmalara yol acabilir. Bu
sapma, yontem ve yazlim farkhbklarindan kaynaklanmakta olup, mithendislik uwygulamalar: igin kabul
edilebilir. Bu, bir “hata” degil, yiksek hassasiyetli hesaplama ile onun basitlestirilmis/yuvarlanmus gosterimi

arasindaki kacimilmaz bir farktur.

4 “B BLOK” Yizeysel Temel Tagima Giicu

Efektif gerilmeler i¢in Vesic yontemiyle tagima giicii hesaplanmigtir.
Temel Geometrisi ve Taban Basinci

B =20m L =30m D; = 4,85m gy = 300kN/m? P = 170000kN Temel taban kotu=-4,85m
Zemin Profili

dolgu: [-0m]-[-2,8m]

Y = 18, 5kN/m?

Ysat = 19, 4kN/m?

Efektif kohezyon ¢ = 0kN/m?

Efektif kayma direnci agis1 ¢/ = 26°

siltli kil (alv): [-2,8m]-[-9,2m]

Yo = 1TEN/m?

Ysat = 17,9k N/m?

Efektif kohezyon ¢ = 4kN/m?

Efektif kayma direnci agis1 ¢/ = 24°

cakillh kum: [-9,2m]-[-10,5m]

Yo = 17,5kN/m?
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Yoat = 19, 36N /m?

Efektif kohezyon ¢ = 1kN/m?
Efektif kayma direnci agis1 ¢/ = 28°
kil (SaCIM): [-10,5m]-[-16,5m]

v = 18, TEN/m?

Ysat = 19, 5kN/m?

Efektif kohezyon ¢ = 12kN/m?
Efektif kayma direnci agis1 ¢’ = 20°
kum: [-16,5m]-[-20m)]

Yo = 17, 2kN/m?

Ysat = 18, 3kN/m?

Efektif kohezyon ¢ = 1kN/m?
Efektif kayma direnci acis1 ¢’ = 30°
kil 2 (SaCIM): [-20m]-]-40m]

v = 18, ThN /m?

Ysat = 19, 5kN/m?

Efektif kohezyon ¢ = 18kN/m?
Efektif kayma direnci agis1 ¢’ = 20°
Yeralt1 Su Seviyesi

YASS = —2,2m

Temel Taban Seviyesinde Dogal Gerilme Hesabi

Toplam gerilme:

o=4(2,2—0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,4+(4,85 — 2,8) x 17, 9= 89, 035k N /m>

Bosluk suyu basinci:

Up = +(2,8 = 2,2) x 9,81+(4,85 — 2,8) x 9,81= 25,996k N/m?

Efektif gerilme:

o' =+(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 —2,2) x 9,6+(4,85 — 2,8) x 8, 1= 63,065k N/m?
Geoteknik Parametreler ve YASS Etkisi

Temel tabami tizerindeki zeminin birim hacim agirhgr v = 13,003k N /m?

Temel taban iizerinde kalan zeminin efektif kayma direnci acis1 ¢/ = 25,15° = 0, 147w

Temel tabani altinda kalan zeminin efektif kohezyonunun agirlikli ortalamasi ¢ = 9, 08k Pa
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Temel tabani altinda kalan zeminin efektif kayma direnci acisinin agirlikli ortalamasi

¢ =23,14° = 0,129

Yeralt1 Su Seviyesinin Etkisi

3. terimdeki v degerinde yeralt1 su seviyesi etkisi goz oniinde bulundurulmustur.

0 <YASS < Dy — v kullanilir. Temel altindaki zeminde batik birim hacim agirhgin agirhkh
ortalamasi v = 9, 129k N /m?

Tasima Giicii Faktorleri

N, N, ve N, degerleri (22),(23) ve (40) denklemlerine gore belirlenmistir.

23,14
N*q — 671'1:ar123,14ta112 (45 4 ’2 ) — 8,79

N, = (8,79 — 1) cot 23,14 = 18,22

25,15
N, = e™ " #:15¢an? (45 + 2 ) = 10,84
N, =2(8,79+ 1)tan23,14 = 8,36

Sekil Faktorleri
Sekil faktorleri (41), (42) ve (43) denklemleri kullamlarak hesaplanmgtir.

10,84 20
18,22 30

Se =

20
s, =14 =—tan25,15 = 1,31
a 30

20
s, = max (1 — 04 x Z5=0, 73;0,6) =0,73

Derinlik Faktorleri

(45), (46), (47) ve (48) denklemleri esas alinarak yapilan hesaplamalar sonucunda:

4,85
20

4,85
<1—k=-—~-—=0,2425
— 20 )

d.=140,4%x0,24=1,1
dy=1+2x tan25,15 x (1 —sin25,15)* x 0,24 = 1,08
dy=1
Yik Egimi Faktorleri
Yiik egimi olmadigr i¢in bu faktorlerin degeri 1’e egittir.
g =1
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Zemin Egimi Faktorleri

Zemin egimi olmadigi i¢in (5 = 0) bu faktorlerin degeri 1’e esittir.

gc:1
gq:1
g’y:l

Taban Egimi Faktorleri

Taban egimi olmadigi i¢in (n = 0) bu faktorlerin degeri 1’e egittir.

be =1
by, =1
b, =1

Tasima Giicii

¢ = 9,08kPa

¢ = 25,15°(Temel taban tizerinde kalan zeminin)
¢ = 23,14°(Temel taban altinda kalan zeminin)
q = 63,06kN/m?

N,=18,22 N,=10,84 N, =8,36

se=1,4 s,=1,31 s, =0,73

do=1,1 dy=1,08 d,=1

je=1 ig=1 i, =1

ge=1 gs=1 g, =1

be=1 b,=1 b,=1

B=20m B =20m ~=09,129kN/m?

Efektif gerilmelere gore Vesic tagima giicii denklem (38) sonucunda:

Quit = CNcScdcicgcbc + quSqdqingbq + 0'5’VBNWS”/dVZ.79”/bW
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Quit = 9,08 x 18,22 x 1,4 x 1,1 x1x1x1
463,06 x 10,84 x 1,31 x 1,08 x 1 x 1 x 1
+0.5x9,129 x 20 x 8,36 x 0,73 x 1 x 1 x1x1

= 1778,29kN/m?

Tasarim

Taban basmci gy = 300kN/m?
Kismi faktor v, = 1,4
Tasarim efektif tagima giicii:

 que  1778,29

= = = 1270, 21kN
" e, T 1A |
qo = 300kN/m? < q; = 1270,21kN/m?* — v
Giivenlik sayist:
Gur  1778,29
FS=—= =5,93
o 300 ’

5 “B BLOK” Derin Temel Tagsima Giucu

Rijit kolon tipi: Betonarme kazik

Rijit kolon sayisi= 170

Rijit kolon ¢api D= 60cm

Rijit kolon uzunlugu L= 17m

Rijit Kolon Basgligi

Geometri: Poligon

Rijit kolon baghgmin koordinatlari: Poligonl: pl(X= 72,5676m Y= 22,6904m) ; p2(X=
72,5676m Y= 42,1904m) ; p3(X= 103,3176m Y= 42,1904m) ; p4(X= 103,3176m Y=
22,6904m) ;

Tekil Kolon Cevre Direnci

Kolonla etkilesimde olan her zemin katmani igin ¢evre direnci ayr1 ayr1 hesaplanir ve bu

degerlerin toplami, kolonun toplam g¢evre direncini verir.
e Etkilesen Katman 1: [-4,85m] < [-9,2m]
Zemin: siltli kil (alv)
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Rijit kolon/zemin etkilegsim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L. =4,35m
Ysat = 17,9kN/m?  ~, = 1TkN/m3  ~, = 9,81kN/m? ~' =8, 1kN/m3

¢ =4kPa ¢ =24° OCR =3

Zemin katmani drenajh oldugu i¢in efektif parametreler ile 8 yontemi kullanilmigtir.

S katsayist (78) denklemi esas alimarak hesaplanmigtir.
B=(1-sin24) x 3°° x tan 24 = 0, 46

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmigtir.

Toplam gerilme:

o=+4(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,4+(7,025 — 2,8) x 17,9= 127,968k N /m>
Bosluk suyu basinci:

Uy = +(2,8 — 2,2) x 9,81+(7,025 — 2,8) x 9,81= 47,333k N/m?

Efektif gerilme:

o' = +(2,2—0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 9,6+(7,025 — 2,8) x 8, 1= 80, 682k N /m?

Birim gevre siirttinmesi (77) kullanilarak elde edilmistir. Kohezyon dikkate alinmigtir.

fo=440,46 x 80,68 = 40,91kN/m?
Rijit kolonun yanal yiizey alani:
Ay =mDL. =7 x 0,6 x 4,35 = 8,2m?

Etkilegim katmanindaki ¢evre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmigtir.
Qs = 40,91 x 8,2 = 335,46kN
Etkilesen Katman 2: [-9,2m] <> [-10,5m]
Zemin: cakilli kum
Rijit kolon/zemin etkilesim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L. =1,3m
Vsat = 19,3kN/m?  ~, =17,5kN/m? ~, =9,81kN/m? ~' =9,5kN/m3

¢ =1kPa ¢ =28° OCR =3
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Zemin katmani drenajli oldugu igin efektif parametreler ile 5 yontemi kullanilmigtir.

S katsayist (78) denklemi esas alinarak hesaplanmistir.
B = (1 —sin28) x 3% x tan 28 = 0,49

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmigtir.
Toplam gerilme:

o=+(2,2—0)x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,4
+(9,2 — 2,8) x 17,94(9,85 — 9,2) x 19, 3= 179, 445k N /m?

Bosluk suyu basinci:
Uy = +(2,8 —2,2) x 9,81 +(9,2 —2,8) x 9,81+(9,85 — 9,2) x 9,81= 75,047k N /m?
Efektif gerilme:

o' = +(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 9,6
(9,2 —2,8) x 8,14(9,85 — 9,2) x 9, 5= 104, 475k N /m?

Birim gevre siirttinmesi (77) kullanilarak elde edilmistir. Kohezyon dikkate alinmigtir.
fs = 140,49 x 104,47 = 52,05k N/m?

Rijit kolonun yanal yiizey alani:
A, =7mDL. =7 x0,6x 1,3 =2,45m>

Etkilesim katmanindaki ¢evre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmigtir.
Qs = 52,05 x 2,45 = 127,53kN
Etkilesen Katman 3: [-10,5m] < [-16,5m)]
Zemin: kil (SaCIM)
Rijit kolon/zemin etkilesim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L, =6m
Vsat = 19,5kN/m? v, = 18, TkN/m> ~, = 9,81kN/m? ~' =9,7TkN/m?
d =12kPa ¢ =20° OCR =3

Zemin katmani drenajli oldugu icin efektif parametreler ile 8 yontemi kullanilmigtir.
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S katsayist (78) denklemi esas alinarak hesaplanmistir.
B = (1 —sin20) x 3°° x tan20 = 0,41

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmigtir.
Toplam gerilme:

o=4(2,2—0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,4 +(9,2 — 2,8) x 17,9
+(10,5—9,2) x 19,3+(13,5 — 10,5) x 19, 5= 250, 49k N /m>

Bosluk suyu basinci:

Up = +(2,8 —2,2) x 9,81 +(9,2 — 2,8) x 9,81
+(10,5—9,2) x 9,81+(13,5 — 10,5) x 9,81= 110, 853kN/m?

Efektif gerilme:

o' = +(2,2—0) x 18,5 +(2,8 = 2,2) x 9,6 +(9,2 — 2,8) x 8, 1
+(10,5—9,2) x 9,5+(13,5 — 10,5) x 9, 7= 139, T5kN/m>

Birim gevre siirtiinmesi (77) kullanilarak elde edilmistir. Kohezyon dikkate alinmigtir.
fo =1240,41 x 139,75 = 69,97k N/m?
Rijit kolonun yanal yiizey alani:
A;=7DL. =7 x0,6 x 6=11,31m?

Etkilegim katmanindaki gevre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmigtir.
Qs =69,97 x 11,31 =791, 32kN
Etkilesen Katman 4: [-16,5m] < [-20m]
Zemin: kum
Rijit kolon/zemin etkilesim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L. =3,5m
Vsat = 18,3kN/m?  ~, =17,2kN/m? ~, =9,81kN/m? ~' =8 5kN/m?3
¢ =1kPa ¢ =30° OCR =3

Zemin katmani drenajh oldugu i¢in efektif parametreler ile 8 yontemi kullanilmigtir.

[SETAF2018 — siiriim 3.5 — (© 2018-2025 Akzel Miihendislik ingaat San. ve Tic. Ltd. Sti. Tiim Haklar Saklidur.] 21

www.setaf2018.com — info@setaf.org



Proje Miiellifi: | Proje Lokasyonu: Pafta: , Ada: , Parsel:

S katsayist (78) denklemi esas alinarak hesaplanmistir.
B = (1-sin30) x 3°° x tan30 = 0,5

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmigtir.
Toplam gerilme:

o=+(2,2-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,4 +(9,2 — 2,8) x 17,9 +(10,5 — 9,2) x 19,3
+(16,5 — 10,5) x 19,5+(18,25 — 16,5) x 18, 3= 341, 015kN/m?

Bosluk suyu basinci:

Uy = +(2,8—2,2) x 9,81 +(9,2 —2,8) x 9,81 +(10,5—9,2) x 9,81
+(16,5 — 10,5) x 9,81+(18,25 — 16,5) x 9, 81= 157, 45kN/m?

Efektif gerilme:

o' = +(2,2—0) x 18,5 +(2,8 = 2,2) x 9,6 +(9,2 — 2,8) x 8,1 +(10,5—9,2) x 9,5
+(16,5 — 10,5) x 9, 7+(18,25 — 16,5) x 8, 5= 183, 725k N /m?

Birim gevre siirtiinmesi (77) kullanilarak elde edilmistir. Kohezyon dikkate alinmigtir.
fs=1+0,5x 183,72 = 92,86kN/m?

Rijit kolonun yanal yiizey alani:
A, =7nDL. =71 x0,6 x3,5=6,6m>

Etkilegim katmanindaki gevre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmigtir.
Qs =92,86 x 6,6 = 612,65kN
Etkilesen Katman 5: [-20m] <> [-21,85m]
Zemin: kil 2 (SaCIM)
Rijit kolon/zemin etkilesim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L. =1,85m
Vsat = 19,5kN/m?  ~, =18, TkN/m? ~, =9,81kN/m? ~' =9,7TkN/m3
¢ =18kPa ¢ =20° OCR =3

Zemin katmani drenajh oldugu i¢in efektif parametreler ile 8 yontemi kullanilmigtir.
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S katsayist (78) denklemi esas alinarak hesaplanmistir.
B = (1 —sin20) x 3°° x tan20 = 0,41

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmigtir.
Toplam gerilme:

o=+(2,2-0)x 18,5 +(2,8 —2,2) x 19,4 +(9,2 — 2,8) x 17,9 +(10,5 — 9,2) x 19,
+(16,5 — 10,5) x 19,5 +(20 — 16,5) x 18, 3+(20,925 — 20) x 19, 5= 391, 078k N /m>

Bosluk suyu basinci:

Uy = +(2,8—2,2) x 9,81 +(9,2 —2,8) x 9,81 +(10,5—9,2) x 9,81
+(16,5 — 10,5) x 9,81 +(20 — 16,5) x 9, 814(20,925 — 20) x 9, 81= 183, 692k N /m?

Efektif gerilme:

o' = +(2,2—0) x 18,5 +(2,8 = 2,2) x 9,6 +(9,2 — 2,8) x 8,1 +(10,5—9,2) x 9,5
+(16,5 — 10,5) x 9,7 4+(20 — 16,5) x 8,5-+(20,925 — 20) x 9, 7= 207, 572k N /m>

Birim gevre siirtiinmesi (77) kullanilarak elde edilmistir. Kohezyon dikkate alinmigtir.
fs = 18 40,41 x 207,57 = 104, 1kN/m?

Rijit kolonun yanal yiizey alani:
Ay =7mDL. =7 x0,6 x 1,85 = 3,49m?

Etkilegim katmanindaki gevre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmigtir.

Q, = 104,1 x 3,49 = 363,02k N

e Toplam Cevre Direnci

Tiim rijit kolon/zemin etkilegim katmanlarnin gevre direngleri toplanir.

5
Qus = 3. Qu =335,46+127,53+791,32+612,65+363,02=2229,98%k N
=1

Tekil Kolon Ug Direnci

Kolon ucunda efektif kayma direnci agisi: ¢ = 20°

Rijit kolonun uc kotu = -21,85m
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Rijit kolonun ucundaki dogal gerilmeler hesaplanmigtir.

Toplam gerilme:

o=+(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 = 2,2) x 19,4 +(9,2 —2,8) x 17,9 +(10,5—9,2) x 19,3
+(16,5 — 10,5) x 19,5 +(20 — 16, 5) x 18,3+(21,85 — 20) x 19, 5= 409, 115k N/m?>
Bosluk suyu basinci:

Uy = +(2,8 —2,2) x 9,81 +(9,2 —2,8) x 9,81 +(10,5—9,2) x 9,81 +(16,5 —10,5) x 9,81
+(20 — 16,5) x 9,81+(21,85 — 20) x 9,81= 192, 766k N /m?>

Efektif gerilme:

o' =+(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 —2,2) x 9,6 +(9,2 — 2,8) x 8,1 +(10,5—-19,2) x 9,5
+(16,5 — 10,5) x 9,7 +(20 — 16,5) x 8,5+(21,85 — 20) x 9, 7= 216, 545k N /m?
Plastiklesme acis1 9, = 0, 47

Kolon ug direnci, efektif gerilmeler icin (81), (82) ve (83) denklemleri kullamlarak

hesaplanmigtir.

2
N, = (tan 20+ /1 + tan220) e2x0dmxtan20 _ 5 (9]
fo = 5,091 x 216, 54 = 1102, 41kN/m?

Rijit kolonun enkesit alani:

Ug direnci:
Qru = 1102,41 x 0,28 = 308,69k N

Tekil Kolon Tasima Giicii

Bir rijit kolonun 6z agirhg:

D? 0, 62
W, = (WT) Ly = (%) % 17 x 24 = 115, 36k N

Rijit kolon ucunda bosluk suyu basinci:
Uy = +(2,8 —2,2) x 9,81 +(9,2 —2,8) x 9,81 +(10,5—9,2) x 9,81 +(16,5 —10,5) x 9,81
+(20 — 16,5) x 9,81+(21,85 — 20) x 9,81= 192, 766k N /m>

Kolonun net 6z agirhigi, kolon ucundaki bogluk suyu basinci dikkate alinarak belirlenir.

Wnet = W, — 1y x Ay = 115,36 — 192,77 x 0,28 = 61, 38k N
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62) denkleminin uygulanmas: sonucunda tasima giici elde edilmistir.
( ve gima g S
Qrtv = Qs + Q. — W), = 2229,98 + 308,69 — 61, 38 = 2477,29kN

Tekil Kolon Tasarimi

Rijit kolonun tasarim eksenel basing yiki: P, = 1115, 36kN
Kismi faktorler: yps = 1,5 Yry = 2

Tasarim tagima giici:

s o 2229,98 308,69
Qus , Quu _ .

= 1641kN
YRs  VRu 1,5 2

Qtv =

P, = 1115,36kN/m? < Qu, = 1641kN/m?* — v

Giivenlik sayist:

_ Quw _ 247729 2,22
P,  1115,36

Rijit Kolon Grubunun Tagima Giicii

FS

Terzaghi blok yontemiyle rijit kolon grubunun tagima giicii hesaplanmigtir.
Blok Cevre Direnci
Blokla etkilesimde olan her zemin katmani i¢in ¢evre direnci ayri ayri hesaplanir ve bu

degerlerin toplami, kolonun toplam g¢evre direncini verir.

e Etkilesen Katman 1: [-4,85m] < [-9,2m]
Zemin: siltli kil (alv)
Blok/zemin etkilegim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L. =4,35m
Ysat = 17,9kN/m?  ~, = 1TkN/m? ~, = 9,81kN/m? ~' =8 1kN/m3
¢ =4kPa ¢ =24° OCR =3
Zemin katmani drenajli oldugu icin efektif parametreler ile 8 yontemi kullanilmigtir.

S katsayisi (78) denklemi esas alimarak hesaplanmigtir.
B=(1-sin24) x 3°° x tan 24 = 0, 46

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmigtir.
Toplam gerilme:

o= +(2,2-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,44(7,025 — 2,8) x 17, 9= 127, 968k N /m>
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Bosluk suyu basinci:
Uy = +(2,8 — 2,2) x 9,81+(7,025 — 2,8) x 9,81= 47,333k N/m?
Efektif gerilme:

o = +(2,2—0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 9,6+(7,025 — 2,8) x 8, 1= 80, 682k N/m?

Birim gevre siirttinmesi (77) kullanilarak elde edilmistir. Kohezyon dikkate alinmigtir.

fo =4+0,46 x 80,68 = 40,91kN/m?

Blok cevresi € = 100, 5m

Blogun yanal ylizey alani:
Ay =& x L, =100,5 x 4,35 = 437, 17m?

Etkilesim katmanindaki ¢evre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmigtir.
Qs = 40,91 x 437,17 = 17885, 82k N
Etkilesen Katman 2: [-9,2m] < [-10,5m]
Zemin: cakilli kum
Blok/zemin etkilegsim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L. =1,3m
Ysat = 19,3kN/m?  ~, = 17,5kN/m? ~, = 9,81kN/m? ~' =9,5kN/m3
¢ =1kPa ¢ =28° OCR =3
Zemin katmani drenajl oldugu icin efektif parametreler ile 8 yontemi kullanilmigtir.

B katsayist (78) denklemi esas alinarak hesaplanmigtir.
B = (1 —sin28) x 3% x tan 28 = 0,49

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmigtir.
Toplam gerilme:

o=+(2,2—0)x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,4
+(9,2 —2,8) x 17,94(9,85 — 9,2) x 19, 3= 179, 445k N /m?

Bosluk suyu basinci:

[SETAF2018 — siiriim 3.5 — (© 2018-2025 Akzel Miihendislik ingaat San. ve Tic. Ltd. Sti. Tiim Haklar Saklidur.]

www.setaf2018.com — info@setaf.org

26



Proje Miiellifi: | Proje Lokasyonu: Pafta: , Ada: , Parsel:

Uy = +(2,8 —2,2) x 9,81 +(9,2 —2,8) x 9,81+(9,85 — 9,2) x 9,81= 75,047k N /m?
Efektif gerilme:

o' = +(2,2-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 9,6
(9,2 —2,8) x 8,14(9,85 — 9,2) x 9, 5= 104, 475k N /m?

Birim gevre siirtiinmesi (77) kullanilarak elde edilmistir. Kohezyon dikkate alinmigtir.

fs = 1+0,49 x 104,47 = 52, 05kN/m?

Blok cevresi & = 100, 5m

Blogun yanal ylizey alani:
Ay =& x L, =100,5 x 1,3 = 130, 65m>

Etkilegim katmanindaki ¢evre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmigtir.
Qs = 52,05 x 130,65 = 6799, 72k N
Etkilesen Katman 3: [-10,5m] < [-16,5m|]
Zemin: kil (SaCIM)
Blok/zemin etkilegsim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L. =6m
Vsat = 19,5kN/m?3  ~, = 18, TkN/m> ~, = 9,81kN/m? ~' =9,7TkN/m?
d =12kPa ¢ =20° OCR =3
Zemin katmani drenajl oldugu i¢in efektif parametreler ile 8 yontemi kullanilmigtir.

S katsayisi (78) denklemi esas alimarak hesaplanmigtir.
B = (1 —sin20) x 3°° x tan 20 = 0,41

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmigtir.
Toplam gerilme:

o=4(2,2—0) x 18,5 +(2,8 = 2,2) x 19,4 +(9,2 — 2,8) x 17,9
+(10,5 —9,2) x 19,3+(13,5 — 10,5) x 19, 5= 250, 49k N /m?

Bosluk suyu basinci:

[SETAF2018 — siiriim 3.5 — (© 2018-2025 Akzel Miihendislik ingaat San. ve Tic. Ltd. Sti. Tiim Haklar Saklidur.]

www.setaf2018.com — info@setaf.org

27



Proje Miiellifi: | Proje Lokasyonu: Pafta: , Ada: , Parsel:

Up = +(2,8 —2,2) x 9,81 +(9,2 — 2,8) x 9,81
+(10,5 —9,2) x 9,814(13,5 — 10,5) x 9, 81= 110, 853k N /m?

Efektif gerilme:

o' = +(2,2-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 9,6 +(9,2 — 2,8) x 8,1
+(10,5 —9,2) x 9,5+(13,5 — 10,5) x 9, 7= 139, 75k N /m>

Birim gevre siirtiinmesi (77) kullanilarak elde edilmigtir. Kohezyon dikkate alinmigtir.
fs =12 +0,41 x 139,75 = 69,97k N /m?

Blok cevresi € = 100, 5m

Blogun yanal yiizey alani:
Ay = ¢ x L, =100,5 x 6 = 603m>

Etkilesim katmanindaki ¢evre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmigtir.
Qs = 69,97 x 603 = 42190, 91kN
Etkilesen Katman 4: [-16,5m] < [-20m]
Zemin: kum
Blok/zemin etkilegim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L. =3,5m
Ysat = 18,3kN/m?  ~, = 17,2kN/m? ~, = 9,81kN/m? ~' =8 5kN/m3
d =1kPa ¢ =30° OCR =3
Zemin katmani drenajh oldugu igin efektif parametreler ile 5 yontemi kullanilmigtir.

S katsayist (78) denklemi esas alinarak hesaplanmistir.
B = (1-sin30) x 3°° x tan30 = 0,5

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmigtir.
Toplam gerilme:
o=+4+(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,4 +(9,2 —2,8) x 17,9 +(10,5 —9,2) x 19,3

+(16,5 — 10,5) x 19,5+(18,25 — 16,5) x 18,3= 341,015k N/m?
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Bosluk suyu basinci:

Up = +(2,8 — 2,2) x 9,81 +(9,2 — 2,8) x 9,81 +(10,5—9,2) x 9,81
+(16,5 —10,5) x 9,81+(18,25 — 16,5) x 9, 81= 157, 45k N/m?

Efektif gerilme:

o = +(2,2—0) x 18,5 +(2,8 —2,2) x 9,6 +(9,2 — 2,8) x 8,1 +(10,5—9,2) x 9,5
+(16,5 — 10,5) x 9, 7+(18,25 — 16,5) x 8, 5= 183, 725kN/m?

Birim gevre siirttinmesi (77) kullanilarak elde edilmigtir. Kohezyon dikkate alinmigtir.

fs=1+0,5x 183,72 = 92,86kN/m?

Blok cevresi € = 100, 5m

Blogun yanal yiizey alani:
Ay, =& x L, =100,5 x 3,5 = 351, 75m?

Etkilesim katmanindaki ¢evre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmigtir.
Qs = 92,86 x 351,75 = 32664, 38k N
Etkilesen Katman 5: [-20m] < [-21,85m)]
Zemin: kil 2 (SaCIM)
Blok/zemin etkilegim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L. =1,85m
Ysat = 19,5kN/m3  ~, =18, TkN/m> ~, = 9,81kN/m? ~' =9, 7TkN/m?
¢ =18kPa ¢ =20° OCR =3
Zemin katmani drenajli oldugu igin efektif parametreler ile 5 yontemi kullanilmigtir.

S katsayis1 (78) denklemi esas almmarak hesaplanmigtir.
B = (1 —sin20) x 3°° x tan20 = 0,41

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmistir.

Toplam gerilme:

[SETAF2018 — siiriim 3.5 — (© 2018-2025 Akzel Miihendislik ingaat San. ve Tic. Ltd. Sti. Tiim Haklar Saklidur.]

www.setaf2018.com — info@setaf.org

29



Proje Miiellifi: | Proje Lokasyonu: Pafta: , Ada: , Parsel:

o=+(2,2-0)x 18,5 +(2,8 = 2,2) x 19,4 +(9,2 — 2,8) x 17,9 +(10,5 — 9,2) x 19,3
+(16,5 — 10,5) x 19,5 +(20 — 16,5) x 18,3+(20,925 — 20) x 19, 5= 391, 078k N /m?

Bosluk suyu basinci:

Uy = +(2,8 —2,2) x 9,81 +(9,2—2,8) x 9,81 +(10,5—-19,2) x 9,81

+(16,5 —10,5) x 9,81 +(20 — 16,5) x 9,81+(20, 925 — 20) x 9,81= 183,692k N/m?>
Efektif gerilme:

o' =+4+(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 —2,2) x 9,6 +(9,2 —2,8) x 8,1 +(10,5—-19,2) x 9,5
+(16,5 —10,5) x 9,7 +(20 — 16,5) x 8,5-+(20,925 — 20) x 9, 7= 207, 572kN/m?

Birim gevre siirttinmesi (77) kullanilarak elde edilmigtir. Kohezyon dikkate alinmigtir.
fo = 18 40,41 x 207,57 = 104, 1kN/m?

Blok cevresi € = 100, 5m

Blogun yanal yiizey alani:
Ay =& x L, =100,5 x 1,85 = 185, 93m?

Etkilesim katmanindaki ¢evre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmigtir.

Qs = 104, 1 x 185,93 = 19355k N

e Toplam Cevre Direnci

Tiim blok/zemin etkilegim katmanlarnin ¢evre direngleri toplanir.

5
Qrsgr = 3. Qu =17885,8246799,72442190,91432664,38+19355=118895,84k N
=1

Blok Taban Direnci

Blok tabaninda efektif kayma direnci agisi: ¢’ = 20°

Blok taban kotu = -21,85m

Blok tabanindaki dogal gerilmeler hesaplanmigtir.

Toplam gerilme:

o=+4+(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 = 2,2) x 19,4 +(9,2 —2,8) x 17,9 +(10,5 —9,2) x 19,3
+(16,5 — 10,5) x 19,5 +(20 — 16, 5) x 18,3+(21,85 — 20) x 19, 5= 409, 115k N /m?

Bosluk suyu basinci:
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Uy = +(2,8 — 2,2) x 9,81 +(9,2 — 2,8) x 9,81 +(10,5 — 9,2) x 9,81 +(16,5 — 10,5) x 9,81
(20 — 16,5) x 9,81+(21,85 — 20) x 9, 81= 192, 766k N /m?

Efektif gerilme:

o' = +(2,2—0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 9,6 +(9,2 — 2,8) x 8,1 +(10,5 — 9,2) x 9,5

(16,5 — 10,5) x 9,7 +(20 — 16,5) x 8, 5+(21, 85 — 20) x 9, 7= 216, 545k N /m?

Plastiklesme acis1 ¢, = 0,47

Blok taban direnci, efektif gerilmeler igin (81), (82) ve (83) denklemleri kullanilarak

hesaplanmigtir.

2
N, = (tan 20 4+ v/1 + tan220> (2X0dmxtan20 _ 5 (11
fo = 5,091 x 216, 54 = 1102, 41kN/m?

Blok taban alani:
Ay = 599, 63m>

Taban direnci:

Qrugr = 1102,41 x 599,63 = 661071,19kN

Blok Tasima Giicii

Blok i¢indeki rijit kolonlarin 6z agirhig::
Wyp =n, x W, =170 x 115,36 = 19611, 08k N

Blok icinde kalan zeminin alani:

D? 0,62
A, = Ab—n, x (W X4 ) — 599,63 — 170 x (%) — 551, 56m>

Blok i¢inde kalan zeminin 6z agirhg:
10

Wep = YniLleiAs = 17 x 4,35 x 551,56 + 17,5 x 1,3 x 551,56 + 18,7 x 6 x 551,56 + 17,2 x
1

3,5 x 551,56 4+ 18,7 x 1,85 x 551,56+ = 167505, 6k N

Blogun 6z agirhg::
Wy =Wy + Wy = 19611, 08 + 167505, 6 = 187116, 68k N

Blok tabaninda bosluk suyu basimnci:
Uy = +(2,8 —2,2) x 9,81 +(9,2 —2,8) x 9,81 +(10,5—9,2) x 9,81 +(16,5 — 10,5) x 9,81
+(20 — 16,5) x 9,81+(21,85 — 20) x 9,81= 192, 766k N /m>
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Blok net 6z agirhigi, blok ucundaki bogluk suyu basinci dikkate alinarak belirlenir.
Whnet = Wy — 1y, X Ay = 187116, 68 — 192, 77 x 599, 63 = 71529, 06k N
(62) denkleminin uygulanmasi sonucunda tagima giicii elde edilmigtir.
Qrtv,gr = Qrs,gr + Qrugr — Wi = 118895, 84 4 661071,19 — 71529, 06 = 421139,65kN

Rijit Kolon Grubunun Tasarimi
Rijit kolon grubunun eksenel basing yiikii: P, 5 = 170000k N
Kismi faktor yg = 1,5

Tasarim grup tagima gicii:

ver 421139, 65
Qrogr = Qrtvgr _ — 280759,7TkN

TR 1a5

Pry.gr = 170000kN/m?2 < Q,, = 280759, T7TkN/m? — v

Giivenlik sayisi:
th’l},gr _ 4:21].397 65

Py 170000

FS = = 2,48

6 “B BLOK” Birlesik Tasima Gicii

Rijit kolonlar tizerine oturan temel sisteminin birlegik tagima giicti degerlendirilmektedir.

Toplam kapasite, daha once hesaplanmig olan yiizeysel temel tagima giicii ile rijit kolon grubu

tagima giiciinlin birlestirilmesi sonucunda elde edilir.

Birlesik tagima giicii:

thﬂ gr 421139, 65 9
ult,comb = Qu = =1778,29 + ————— = 2480,63kN
Quit.comp = Quit T —7 + 599,63 , /m
Tasarim birlegik tagima giicii:
Qro,gr 280759, 77 )
comb — — = 1270, 21 — = 1738,43]{3N
Gt,comb = Gt + P + 599,63 /m

7 “F BLOK” Yizeysel Temel Tagsima Gicii

Efektif gerilmeler i¢in Vesic yontemiyle tagima giicii hesaplanmigtir.

Temel Geometrisi ve Taban Basinci
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B =16,5m L =19,5m Dy = 3,95m qo = 140kN/m? P = 35000kN Temel taban kotu=-3,95m

Zemin Profili

dolgu: [-0m]-[-2,8m]

Y = 18, 5kN/m?

Ysat = 19, 4kN/m?

Efektif kohezyon ¢ = 0kN/m?
Efektif kayma direnci agis1 ¢/ = 26°
siltli kil (alv): [-2,8m]-[-9,2m]

Yo = 1TEN/m?

Ysat = 17,9k N/m?

Efektif kohezyon ¢ = 4kN/m?
Efektif kayma direnci acis1 ¢/ = 24°
cakillh kum: [-9,2m]-[-10,5m]

Yo = 17,5kN/m?

Yot = 19, 3N /m?

Efektif kohezyon ¢ = 1kN/m?
Efektif kayma direnci agis1 ¢/ = 28°
kil (SaCIM): [-10,5m]-[-16,5m]
= 18, TkN/m?

Ysat = 19, 5kN/m?

Efektif kohezyon ¢ = 12kN/m?
Efektif kayma direnci agis1 ¢’ = 20°
kum: [-16,5m]-[-20m)]

v = 17, 2kN/m?

Ysat = 18, 3kN/m?

Efektif kohezyon ¢ = 1kN/m?
Efektif kayma direnci agis1 ¢’ = 30°
kil 2 (SaCIM): [-20m]-]-40m]

= 18, TEN/m?

Ysat = 19, 5kN/m?

Efektif kohezyon ¢ = 18kN/m?
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Efektif kayma direnci agis1 ¢’ = 20°

Yeralt1 Su Seviyesi

YASS =—-22m

Temel Taban Seviyesinde Dogal Gerilme Hesabi

Toplam gerilme:

o=+(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,4+(3,95 — 2,8) x 17,9= 72,925k N/m?>
Bosluk suyu basinci:

Uy = +(2,8 —2,2) x 9,81+(3,95 — 2,8) x 9,81= 17, 168k N /m?

Efektif gerilme:

o' =+(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 —2,2) x 9,6+(3,95 — 2,8) x 8, 1= 55, 775k N /m?
Geoteknik Parametreler ve YASS Etkisi

Temel tabani iizerindeki zeminin birim hacim agirhg v = 14, 12kN/m?

Temel tabani tizerinde kalan zeminin efektif kayma direnci acis1 ¢’ = 25,42° = 0, 1417
Temel tabani altinda kalan zeminin efektif kohezyonunun agirlikhi ortalamasi ¢ = 6,42k Pa
Temel tabani altinda kalan zeminin efektif kayma direnci acisinin agirlikli ortalamasi
¢ =24,02°=0,1337

Yeralt1 Su Seviyesinin Etkisi

3. terimdeki v degerinde yeralt1 su seviyesi etkisi goz oniinde bulundurulmustur.

0 <YASS < Dy — v kullanilir. Temel altindaki zeminde batik birim hacim agirhgin agirlikh
ortalamasi v = 8,921kN/m3

Tasima Giicii Faktorleri

N, N, ve N, degerleri (22),(23) ve (40) denklemlerine gore belirlenmistir.

24,02
N*q _ eﬂ'tan24,02tan2 (45 + ’2 ) — 9,63

N. = (9,63 — 1) cot 24,02 = 19, 36

25, 42
N, = ™" #:%2ap? (45 + 5’2 ) = 11,14
N, =2(9,63+1)tan 24,02 = 9,47

Sekil Faktorleri
Sekil faktorleri (41), (42) ve (43) denklemleri kullamlarak hesaplanmgtir.

11,14 16,5
Se = . =1,49
19,36 19,5
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16,5
S5q=1+ 19 5tan25,42: 1,4

16,5
19,5

%—nme—QAX -—Q%ﬂﬁ)—0ﬁ6

Derinlik Faktorleri

(45), (46), (47) ve (48) denklemleri esas alinarak yapilan hesaplamalar sonucunda:

w

9
16,

ot

3,95
16,

<l—=k=

=0, 2393939393939394

ot
ot

de=1+0,4x0,24=1,1
dy =142 x tan25,42 x (1 —sin25,42)% x 0,24 = 1,07
~=1

Yik Egimi Faktorleri

Yiik egimi olmadigr i¢in bu faktorlerin degeri 1’e egittir.

Qg =1
io=1
iy=1

Zemin Egimi Faktorleri

Zemin egimi olmadig i¢in (5 = 0) bu faktorlerin degeri 1’e esittir.

gc:1
gq:1
97:1

Taban Egimi Faktorleri

Taban egimi olmadigi igin (7 = 0) bu faktorlerin degeri 1’e esittir.

be =1
by =1
b, =1

Tasima Giicii
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d =6,42kPa

¢ = 25,42°(Temel tabani tizerinde kalan zeminin)
¢’ = 24,02°(Temel tabam altinda kalan zeminin)
q = 55, 78kN/m?

N,=19,36 N,=11,14 N, =9,47

se=1,49 s,=1,4 s, =0,66

do=1,1 dy=1,07 d, =1

io=1 i =1 i,—=1

q v

ge=1 g4=1 gy,=1
bo=1 by=1 b, =1
B =16,5m B =16,5m ~=38,921kN/m?

Efektif gerilmelere gore Vesic tagima giicii denklem (38) sonucunda:

Quit = cNcSedeicgebe + qNg54dq1q9404 + 0.57BN,5,d iy g,y

Guir = 6,42 x 19,36 x 1,49 x 1,1 x 1 x 1 x 1
+55,7T8 x 11,14 x 1,4 x 1,07 x 1 x 1 x 1
+ 0.5 x 8,921 x 16,5 x 9,47 x 0,66 x 1 x 1 x1x 1
= 1599, 68k N /m?

Tasarim
Taban basmci ¢o = 140kN/m?
Kismi faktor yg, = 1,4
Tasarim efektif tagima giicii:

 que  1599,68

q = e 14 = 1142,63kN
qo = 140kN/m? < ¢ = 1142,63kN/m? — v
Giivenlik sayist:
g Qut _ 1599, 68 11,43
qo 140

8 “F BLOK” Derin Temel Tagsima Giicu

Rijit kolon tipi: Jet-enjeksiyon
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Rijit kolon sayisi= 99
Rijit kolon ¢ap1 D= 60cm
Rijjit kolon uzunlugu L= 8m
Rijit Kolon Basgligi
Geometri: Poligon
Rijit kolon baglhiginin koordinatlari: Poligonl: p1(X= 44,3676m Y= 23,6404m) ; p2(X=
44,3676m Y= 40,5404m) ; p3(X= 64,2676m Y= 40,5404m) ; p4(X= 64,2676m Y= 23,5404m) ;
Tekil Kolon Cevre Direnci
Kolonla etkilegsimde olan her zemin katmani i¢in ¢evre direnci ayr1 ayr1 hesaplanir ve bu
degerlerin toplami, kolonun toplam ¢evre direncini verir.
e Etkilesen Katman 1: [-3,95m]| < [-9,2m]

Zemin: siltli kil (alv)

Rijit kolon/zemin etkilesim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L. =5,25m

Ysat = 17,9kN/m?  ~, = 1TkN/m? ~, = 9,81kN/m? ~' =8 1kN/m3

¢ =4kPa ¢' =24° OCR =3

Zemin katmani drenajli oldugu igin efektif parametreler ile 5 yontemi kullanilmigtir.

S katsayist (78) denklemi esas alinarak hesaplanmistir.
B =(1-sin24) x 3°° x tan24 = 0,46

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmigtir.

Toplam gerilme:

o=+4+(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,4+(6,575 — 2,8) x 17,9= 119,913k N/m?
Bosluk suyu basinci:

Uy = +(2,8 — 2,2) x 9,814+(6,575 — 2,8) x 9,81= 42,919k N/m?

Efektif gerilme:

o' =+(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 9,6+(6,575 — 2,8) x 8, 1= 77,038k N/m?

Birim gevre siirtiinmesi (77) kullanilarak elde edilmistir. Kohezyon dikkate alinmigtir.
fo=4+0,46 x 77,04 = 39,24kN/m?
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Rijit kolonun yanal yiizey alani:
Ay =mDL. =7 x0,6x5,25=9,9m?

Etkilesim katmanindaki ¢evre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmigtir.
Qs = 39,24 x 9,9 = 388,37TkN
Etkilesen Katman 2: [-9,2m] « [-10,5m]
Zemin: cakilli kum
Rijit kolon/zemin etkilesim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L. =1,3m
Ysat = 19,3kN/m?  ~, = 17,5kN/m? ~, = 9,81kN/m? ~' =9,5kN/m3
d =1kPa ¢ =28° OCR =3
Zemin katmani drenajl oldugu igin efektif parametreler ile 5 yontemi kullanilmigtir.

S katsayis1 (78) denklemi esas almmarak hesaplanmigtir.
B = (1 —sin28) x 3% x tan 28 = 0,49

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmistir.
Toplam gerilme:

o=+(2,2—0)x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,4
(9,2 — 2,8) x 17,9+(9,85 — 9,2) x 19, 3= 179, 445k N /m>

Bosluk suyu basinci:
Uy = +(2,8 —2,2) x 9,81 +(9,2 —2,8) x 9,81+(9,85 — 9,2) x 9,81=75,047kN/m?
Efektif gerilme:

o' = +(2,2—0) x 18,5 +(2,8 = 2,2) x 9,6
+(9,2 —2,8) x 8,14(9,85 — 9,2) x 9, 5= 104, 475k N /m>

Birim ¢evre siirtiinmesi (77) kullanilarak elde edilmigtir. Kohezyon dikkate alinmigtir.

fo =1+0,49 x 104,47 = 52, 05kN/m?
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Rijit kolonun yanal yiizey alani:
Ay =mDL. =7 x0,6x 1,3 =2,45m>

Etkilesim katmanindaki ¢evre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmigtir.
Qs = 52,05 x 2,45 = 127,53kN
Etkilesen Katman 3: [-10,5m] < [-11,95m)]
Zemin: kil (SaCIM)
Rijit kolon/zemin etkilegsim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L. =1,45m
Ysat = 19,5kN/m?  ~, =18, TkN/m? ~, = 9,81kN/m? ~' =9,7TkN/m3
d =12kPa ¢ =20° OCR =3
Zemin katmani drenajl oldugu igin efektif parametreler ile 5 yontemi kullanilmigtir.

S katsayis1 (78) denklemi esas almmarak hesaplanmigtir.
B = (1 —sin20) x 3°° x tan20 = 0,41

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmistir.
Toplam gerilme:

o=4(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,4 +(9,2 — 2,8) x 17,9
+(10,5 —9,2) x 19,3+(11,225 — 10,5) x 19, 5= 206, 128k N /m>

Bosluk suyu basinci:

Uy = +(2,8 —2,2) x 9,81 +(9,2 —2,8) x 9,81
+(10,5—9,2) x 9,814(11,225 — 10,5) x 9, 81= 88, 535k N/m>

Efektif gerilme:

o' = +(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 —2,2) x 9,6 +(9,2 — 2,8) x 8,1
+(10,5 —9,2) x 9,5+(11,225 — 10,5) x 9, 7= 117, 682k N /m?

Birim gevre siirtiinmesi (77) kullanilarak elde edilmistir. Kohezyon dikkate alinmigtir.

fo =1240,41 x 117,68 = 60, 81kN/m?
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Rijit kolonun yanal yiizey alani:
A, =7DL. =7 x0,6 x 1,45 = 2, 73m?

Etkilegim katmanindaki ¢evre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmigtir.

Q, = 60,81 x 2,73 = 166, 22k N

e Toplam Cevre Direnci

Tiim rijit kolon/zemin etkilegim katmanlarnin ¢evre direngleri toplanir.

3
Qrs = Y. Qu =388,37+127,53+166,22=682,12k N

i=1
Tekil Kolon Ug¢ Direnci

Kolon ucunda efektif kayma direnci agisi: ¢’ = 20°

Rijit kolonun uc kotu = -11,95m

Rijit kolonun ucundaki dogal gerilmeler hesaplanmigtir.

Toplam gerilme:

o=+4+(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,4 +(9,2 — 2,8) x 17,9

+(10,5 —9,2) x 19,34(11,95 — 10,5) x 19, 5= 220, 265k N /m?

Bosluk suyu basinci:

Uy = +(2,8 —2,2) x 9,81 +(9,2—2,8) x 9,81

+(10,5—9,2) x 9,81+(11,95 — 10,5) x 9,81= 95, 647k N /m?>

Efektif gerilme:

o' =+4(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 —2,2) x 9,6 +(9,2 — 2,8) x §,1

+(10,5—9,2) x 9,5+(11,95 — 10,5) x 9, 7= 124, 715k N/m?

Plastiklesme acis1 ¢, = 0,47

Kolon ug direnci, efektif gerilmeler i¢in (81), (82) ve (83) denklemleri kullanilarak

hesaplanmigtir.

2
N, = (tan 20+ V1 + tan220) e2x0Amxtan20 _ 5 (9]
fy = 5,091 x 124,71 = 634, 9kN/m?

Rijit kolonun enkesit alani:

mD? 71 x0,6 9
Ay = - —0,28m
4 4
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Ug direnci:
Qru = 634,9 x 0,28 = 177,79k N

Tekil Kolon Tagima Giicii
Jet enjeksiyon kolonunun birim hacim agirhigi, etkilegsimli zemin katmanlarindaki karigimlarin

birim hacim agirliklarinin agirlikli ortalamasi alinarak hesaplanmigtir.

8
X mizixLei ) 25422x1,3+22x1,45
T e 22 = 22kN/m?

W, = YeauLpAp = 22 X 8 x 0,28 = 49, T6kN

Rijit kolon ucunda bosluk suyu basinci:
Uy = +(2,8 -2,2) x 9,81 +(9,2 —2,8) x 9,81
+(10,5—9,2) x 9,81+(11,95 — 10,5) x 9,81= 95, 647k N /m?>

Kolonun net 6z agirhigi, kolon ucundaki bogluk suyu basinci dikkate alinarak belirlenir.
Wynet = Wy — 1wy, X Ay = 49,76 — 95,65 x 0,28 = 22,98k N
(62) denkleminin uygulanmasi sonucunda tagima giicii elde edilmigtir.
Qrtv = Qs + Qo — W, = 682,12 + 177,79 — 22,98 = 836,92k N

Tekil Kolon Tasarimi
Rijit kolonun tasarim eksenel basing yikii: P, = 407, 82kN
Kismi faktorler: vgs = 1,5  Yry = 2
Tasarim tagima giicii:

s o 682,12 177,79
3; o SRE
Py, = 407,82kN/m? < Qq, = 543,64kN/m? — v

Qtv =

— 543,64kN

Giivenlik sayist:

Qrr _ 836,92
= = =2,05
P, 407,82 7

Rijit Kolon Grubunun Tagima Giicii

FS

Terzaghi blok yontemiyle rijit kolon grubunun tagima giicii hesaplanmigtir.

Blok Cevre Direnci

Blokla etkilegsimde olan her zemin katmani i¢in ¢evre direnci ayri ayri hesaplanir ve bu
degerlerin toplami, kolonun toplam g¢evre direncini verir.
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e Etkilesen Katman 1: [-3,95m]| < [-9,2m]
Zemin: siltli kil (alv)
Blok/zemin etkilesim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L. =5,25m
Ysat = 17,9kN/m?  ~, = 1TkN/m? ~, = 9,81kN/m?® ~' =8 1kN/m3
¢ =4kPa ¢ =24° OCR =3
Zemin katmani drenajl oldugu i¢in efektif parametreler ile 8 yontemi kullanilmigtir.

S katsayist (78) denklemi esas alinarak hesaplanmistir.
B = (1—sin24) x 3°° x tan24 = 0,46

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmigtir.

Toplam gerilme:

o=4+(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,4+(6,575 — 2,8) x 17,9= 119,913k N /m?
Bosluk suyu basinci:

Uy = +(2,8 — 2,2) x 9,81+(6,575 — 2,8) x 9,81= 42,919k N/m?

Efektif gerilme:

o' = +(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 9,6+(6,575 — 2,8) x 8, 1= 77,038k N/m?

Birim gevre siirttinmesi (77) kullanilarak elde edilmistir. Kohezyon dikkate alinmigtir.
fo=4+0,46 x 77,04 = 39,24kN/m?
Blok ¢evresi € = 73,7m
Blogun yanal ylizey alani:
Ay =& x L, =173,7 x 5,25 = 386, 93m>

Etkilegim katmanindaki gevre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmigtir.
Qs = 39,24 x 386,93 = 15184, 8k N
e Etkilesen Katman 2: [-9,2m] <> [-10,5m]

Zemin: cakilli kum
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Blok/zemin etkilegsim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L. =1,3m

Ysat = 19,3kN/m?  ~, = 17,5kN/m? ~, =9,81kN/m? ~' =9,5kN/m3

¢ =1kPa ¢ =28° OCR =3

Zemin katmani drenajh oldugu i¢in efektif parametreler ile 8 yontemi kullanilmigtir.

B katsayis1 (78) denklemi esas alinarak hesaplanmigtir.
B = (1—sin28) x 3°° x tan 28 = 0,49

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmigtir.
Toplam gerilme:

o=+(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,4
+(9,2 — 2,8) x 17,94(9,85 — 9,2) x 19, 3= 179, 445k N /m?

Bosluk suyu basinci:
Uy = +(2,8 —2,2) x 9,81 +(9,2 —2,8) x 9,81+(9,85 — 9,2) x 9,81=75,047kN/m?
Efektif gerilme:

o' = +(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 9,6
+(9,2 — 2,8) x 8,14(9,85 — 9,2) x 9,5= 104, 475k N /m?

Birim ¢evre siirtiinmesi (77) kullanilarak elde edilmigtir. Kohezyon dikkate alinmigtir.

fs =1+0,49 x 104,47 = 52, 05k N/m?
Blok cevresi £ = 73,7Tm
Blogun yanal yiizey alani:

A, =E¢x L, =73,7x1,3=95,81m?

Etkilegim katmanindaki ¢evre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmigtir.

Qs = 52,05 x 95,81 = 4986, 48k N
Etkilesen Katman 3: [-10,5m] < [-11,95m]

Zemin: kil (SaCIM)
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Blok/zemin etkilesim bolgesindeki etkin kolon uzunlugu L. =1,45m

Vsat = 19,5kN/m?3  ~,, = 18, TkN/m> ~, = 9,81kN/m? ~' =9,7TkN/m?

¢ =12kPa ¢ =20° OCR =3

Zemin katmani drenajli oldugu igin efektif parametreler ile 5 yontemi kullanilmigtir.

B katsayis1 (78) denklemi esas alinarak hesaplanmigtir.
B = (1 —sin20) x 3°° x tan20 = 0,41

Katman ortasinda dogal gerilmeler hesaplanmigtir.
Toplam gerilme:

o=+(2,2-0) x 18,5 +(2,8 — 2,2) x 19,4 +(9,2 — 2,8) x 17,9
+(10,5—9,2) x 19,3+(11,225 — 10,5) x 19, 5= 206, 128k N /m>

Bosluk suyu basinci:

Up = (2,8 — 2,2) x 9,81 +(9,2 — 2,8) x 9,81
+(10,5 — 9,2) x 9,81+(11,225 — 10,5) x 9, 81= 88, 535kN/m?

Efektif gerilme:

o' = +(2,2—0) x 18,5 +(2,8 —2,2) x 9,6 +(9,2 — 2,8) x 8,1
+(10,5—9,2) x 9,5+(11,225 — 10,5) x 9, 7= 117, 682kN/m?

Birim gevre siirtiinmesi (77) kullanilarak elde edilmistir. Kohezyon dikkate alinmigtir.

fo=1240,41 x 117,68 = 60, 81kN/m?

Blok cevresi £ = 73,7Tm

Blogun yanal yiizey alani:
Ay =& x L, =173,7 x 1,45 = 106, 87m?

Etkilegim katmanindaki ¢evre direnci denklem (80)’in uygulanmasi sonucunda elde
edilmistir.

Qs = 60,81 x 106,87 = 6498, 99k N
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e Toplam Cevre Direnci

Tiim blok/zemin etkilesim katmanlarnin ¢evre direngleri toplanir.

3
Qrsgr = 3. Qui =15184,8+4986,48+6498,99=26670,27kN
=1

Blok Taban Direnci

Blok tabaninda efektif kayma direnci acisi: ¢’ = 20°

Blok taban kotu = -11,95m

Blok tabanindaki dogal gerilmeler hesaplanmigtir.

Toplam gerilme:

o=+(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 = 2,2) x 19,4 +(9,2 — 2,8) x 17,9
+(10,5 —9,2) x 19,3+(11,95 — 10,5) x 19, 5= 220, 265k N /m>
Bosluk suyu basinci:

Uy = +(2,8 —2,2) x 9,81 +(9,2 —2,8) x 9,81

+(10,5 —9,2) x 9,81+(11,95 — 10, 5) x 9,81= 95,647k N/m?
Efektif gerilme:

o' =+(2,2—-0) x 18,5 +(2,8 —2,2) x 9,6 +(9,2 —2,8) x 8,1
+(10,5 —9,2) x 9,5+(11,95 — 10,5) x 9, 7= 124, 715k N/m?
Plastiklesme acis1 9, = 0,47

Blok taban direnci, efektif gerilmeler i¢in (81), (82) ve (83) denklemleri kullanilarak

hesaplanmigtir.

2
N, = (tan 20+ v/1 + tan220) (2X0ATxtan20 _ 5 (191
fo = 5,091 x 124,71 = 634, 9kN/m?

Blok taban alani:
A, = 337, 3m?

Taban direnci:

Qrugr = 634,9 x 337,3 = 214171,57kN

Blok Tasima Giicii

Blok i¢indeki rijit kolonlarin 6z agirlig::

W,y =n, x W, = 99 x 49,76 = 4926, 52kN
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Blok iginde kalan zeminin alani:
D2 2
As = Ab—n, x (W X4 > =337,3 —99 x (%) = 309, 31m?

Blok i¢inde kalan zeminin 6z agirligi:
10

Wsp = YniLleiAs = 17 x 5,25 x 309,31 + 17,5 x 1,3 x 309,31 + 18,7 x 1,45 x 309, 31+ =
1

210535, 73kN

Blogun 6z agirhgi:
Wy = Wy + Wi = 4926, 52 + 210535, 73 = 47956, 65k N

Blok tabaninda bosluk suyu basinci:
Uy = +(2,8 —2,2) x 9,81 +(9,2 —2,8) x 9,81
+(10,5 —9,2) x 9,81+(11,95 — 10, 5) x 9,81= 95,647k N/m?

Blok net 6z agirhigi, blok ucundaki bogluk suyu basinc1 dikkate alinarak belirlenir.
Whnet = Wy — 1wy, X Ay = 47956, 65 — 95,65 x 337,3 = 15694, 27Tk N
(62) denkleminin uygulanmasi sonucunda tagima giicii elde edilmistir.
Qrtvgr = Qrs.gr + Qrugr — Wi = 26670,27 + 214171, 57 — 15694, 27 = 82855,3k N

Rijit Kolon Grubunun Tasarim

Rijit kolon grubunun eksenel basing yiikii: P, 5 = 35000k N
Kismi faktor v = 1,5

Tasarim grup tagima giicii:

o 828553
Quogr = Qerogr _ — 55236,87kN

TR ]-7 5
Py = 35000kN/m? < Qu, = 55236, 8TKN/m? — v

Giivenlik sayist:
Qk‘t’u,gr . 82855,3 -

FS = - — 2,37
Progr 35000

9 “F BLOK?” Birlesik Tagima Giucu

Rijit kolonlar tizerine oturan temel sisteminin birlesik tagima giicti degerlendirilmektedir.
Toplam kapasite, daha once hesaplanmig olan yiizeysel temel tagima giicii ile rijit kolon grubu
tagima giiciinlin birlestirilmesi sonucunda elde edilir.
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Birlesik tagima giicii:

thv gr 82855, 3 9
Quit,comb = Quit + P + 337.3 /m
Tasarim birlegik tagima giicii:
v,gr 55236, 87
Gt,comb = Gt + @f—,g == 1142, 63 + W = 1306,39/<:N/m2
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